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SECCION A
Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas.

El cuadernillo de consulta ofrece informacion acerca de los humedales de Irak. Ultilice el cuadernillo de
consulta y sus propios conocimientos para contestar las siguientes preguntas.

1. (a) Con referencia a la figura 3, identifique el tipo de bioma que hay en Irak. [1]

(b) (1) Enlafigura4 se indica el estado de conservacion en la Lista Roja de ocho especies
de los humedales. Enumere dos factores usados para determinar el estado de

conservacion en la Lista Roja de una especie. [1]
L
2

(i) Resuma dos formas de ingresos naturales obtenidos de los humedales. [2]

(Esta pregunta continuia en la siguiente pdagina)

3 I
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(Pregunta 1: continuacion)

(c) Anote en el siguiente diagrama dos entradas de agua y dos salidas también de agua en
el ecosistema del humedal. [2]

Entradas

Humedal

Salidas

(d) (1) Identifique la etapa del modelo de transicion demografica representado en
la figura 5. [1]

(i1) Con referencia a las figuras 5 y 6, discuta el efecto que el patron de crecimiento de
la poblacion iraqui podria tener sobre los recursos hidricos. [3]

(Esta pregunta continuia en la siguiente pdagina)
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(Pregunta 1: continuacion)

(e)

(1) Con referencia a la figura 9, compare el numero de especies en los humedales
reinundados con los registros historicos. [2]

(i1)) Con referencia a la figura 10, compare la calidad del agua de los humedales
naturales con la calidad del agua de los humedales reinundados. [3]

(iii) Con referencia a la figura 11, sugiera por qué con la reinundaciéon de los
humedales no se ha conseguido restaurar los ecosistemas hasta su nivel
funcional normal. [3]

(Esta pregunta continua en la siguiente pdagina)
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(Pregunta 1: continuacion)

®

Se han estado discutiendo planes para restaurar un area mucho mayor de humedales,
usando una mayor cantidad de agua procedente de los rios Tigris y Eufrates.

(1)  Conreferencia a las figuras 12 (a) y 12 (b), sugiera dos variables que podrian influir
sobre la buena disposicion personal de pagar, para restaurar los humedales. [2]

(i1) Con referencia a todos los datos del cuadernillo de consulta, evalte el plan para
reinundar los humedales por completo. [5]
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SECCION B

Conteste dos preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas.

Cada respuesta larga se califica sobre [20] puntos, de los cuales [2] corresponden a la claridad de
la expresion, la estructura y el desarrollo de las ideas:

[0] La calidad de la expresion, de la estructura y del desarrollo de ideas es deficiente.

[1] La calidad de la expresion, de la estructura y del desarrollo de ideas es limitada.

[2] La calidad de la expresion es clara, la estructura es buena y las ideas estan bien
desarrolladas.

2. (a) Distinga entre los términos sucesion y zonacion, usando ejemplos. [4]

(b) Con referencia a un ejemplo concreto de un ecosistema, explique por qué la comunidad
climacica es mas diversa y, por tanto, mas estable, que una comunidad que haya sido
perturbada por la actividad humana. [6]

(c) Explique por qué la comprension del funcionamiento de los ecosistemas puede ayudar a
las personas a gestionar los recursos de forma efectiva. [8]

Expresion de ideas [2]

3. (a) Distinga entre los términos biodiversidad y abundancia. [4]

(b) Compare los probables puntos de vista de un ecologista profundo y un cornucopiano
sobre la explotacion de las reservas de petroleo en un medio ambiente inalterado. [5]

(c) Explique por qué algunas personas creen que deben reducirse las huellas ecoldgicas de
algunos paises. Justifique si tendria mas probabilidades de éxito un enfoque ecocéntrico
0 uno tecnocéntrico para reducir la huella ecolédgica. [9]

Expresion de ideas  [2]
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Resuma la hipdtesis Gaia y sugiera en qué difiere de otros enfoques mas tradicionales
sobre el funcionamiento de la Tierra.

Explique, con la ayuda de un diagrama, qué se entiende por el término retroalimentacion
negativa. Haga referencia a dos ejemplos de retroalimentacion negativa en su respuesta.

Indique cudl cree usted que supone mayor amenaza para el futuro, el calentamiento
global o la pérdida de biodiversidad. Justifique su punto de vista.

Expresion de ideas

Distinga entre los términos sustentabilidad y desarrollo sustentable.

Defina los términos productividad primaria bruta (PPB) y productividad primaria
neta (PPN). Explique, haciendo referencia a dos biomas que contrasten entre si, por qué
un bioma sera mas productivo que el otro.

Justifique qué criterios cree que deberian usarse para juzgar el éxito de un area de
conservacion. Evalte el éxito de un area protegida concreta empleando los criterios que
haya identificado.

Expresion de ideas

[4]

[3]

9]

[2]

[4]

[7]

[7]
[2]
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